

香港和新加坡是竞争性的共生关系。



香港 VS 新加坡 不是取代，而是共生

香港和新加坡各有特色，也各有不足，随着亚太地区经济体量的不断扩大，需要多个金融中心来支撑地区的多元发展需求，因此两地是竞争性的共生关系，双方互相成就彼此，不存在谁取代谁。

□ 记者 | 陈 冰

2022年7月，格瑞斯打包收拾好全部的行李，从香港来到新加坡南洋理工大学任教。4年前，她以香港优才计划的身份从上海华东师范大学进入香港城市大学语言学系。这一次，她再度在新加坡南洋理工大学的全球招聘中脱颖而出，带着对自己职业的更高追求，来到新加坡追逐自己的学术之梦。

差不多半年之后，夏丽和丈夫决定从新加坡的公司离职，举家搬迁到香港，开始全家在香港的新生活。

中国香港、新加坡，这两个曾经被誉为“亚洲四小龙”的地区，一直以完善的金融机制、严格的法律体系、友好的税率和优质的教育，吸引着全球的企业家、投资者和管理人才以及精英人士前往投资和就业。

格瑞斯和夏丽的选择，从某种程度上就是香港、新加坡两地人才自由流动的一个缩影。正如上海社会科学院港澳研究中心专职副主任倪外在接受《新民周刊》采访时所言，香港和新加坡各有特色，也各有不足，随着亚太地区经济体量的不断扩大，